

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér

Vidékre félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, július 4. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszintér.

Bukovinában csapataink az oroszoknak egyes elszigetelt előretöréseit visszautasították. Kolomeánál a harc változatlan hevességgel folyik. Az oroszok a várostól nyugatra végrehajtott támadásaikkal nem értek el eredményt. Északon Macztól délkeletre, német és osztrák magyar csapatok eredményesen nyomultak előre. Wolhyniában az ellenség tömegtámadásokkal igyekszik előnyomulásunkat feltartóztatni, de mindenütt súlyos veszteségek közt vertük vissza.

Az olasz hadszintér.

A tenger és a Monte dei sei Busi közti harcva-lunk este és az egész éjjel a legerősebb tüzéségtől alatt állott és az olaszok szakadatlanul támadásokat intéztek. Az ellenség lehevesebb erőfeszítései ezuttal a Monfalconetól keletre fekvő hegyhát ellen irányultak, amelyeket derék népfelkelő csapataink minden támadás ellen teljesen megvédték. Az olaszoknak Baguinál a Monte Cosichon és Seiztől keletre levő hadállásaink ellen irányuló előretöréseit szintén részben kézitusában visszavertük. A Monte San Michele előtt már tüzésé-günk tüzelése meghiusította az ellenség gyalogságának előnyomulását. A Sugana völgytől északra a Maso-patak felső folyásánál levő hadállásaink elleni támadásai meg-hiusultak. A felső Posina völgytől északra visszaverték csapataink az ellenség erős támadását. Tegnap 177 olaszt fogtunk el.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főkének helyettese.

A mexikói konfliktus. — A háborus veszedelem kiélesedett.

Madrid, július 4. Az itteni mexikói követség táviratot kapott Mexikóból, amely szerint Trevin tábornek-nak a hadügyminiszterhez küldött jelentése hangoztatja, hogy a carrizaldi összeütközést nem a mexikóiak pro-vokálták. Az amerikai csapatok minden tiltakozás elle-nére is folytatták előnyomulásukat mexikói földön és ezért kellett a betörésüket erőszakkal feltartóztatni.

A görög kormány nem tesz deklarációt

Szófia, július 4. Az Utro hosszabb tudósítást közöl a görögországi helyzetről és megállapítja, hogy a görög-oroszországi belső tisztázódása nem következhetik be szeptember hónap közepe előtt. A görög alkotmány szerint legalább negyven napnak kell a választások után eltelnie a kamara megnyitásáig s ez a negyven nap pedig a legjobb esetben is csak szeptember 18-án jár le, miután

a választások augusztus 8-án kezdődnek. A szövetsége hatalmak a jelek szerint azt remélték, hogy a hely ze nyomban a Szkuludisz-kormány visszalépése után egészen tisztázódní fog. Erre vall az is, hogy közvetlenül az új Zaimisz-kormány kinevezése után deklarációt követeltek a kormánytól és annak ellenében megtették a 120 millió drachmäs kölcsönre vonatkozó ajánlatukat. A hatalmak követeit kellemetlenül érintette az új kormány az az álláspontja, hogy mint átmeneti kormány nem jogosult arra, hogy ilyen deklarációval eléje vágjon a most kiirt választásokon dönteni hivatott nemzet elhatározásainak és hogy ennek következtében a kívánt deklarációt nem teheti meg.

A nagy orosz offenzíva.

Budapest, július 4. Véres harcok dülnek Kolomea körül, ahol az oroszok előretörését egyelőre megakasz-tották, de nagy erők odavonásával újabb kísérleteket tesznek az oroszok a szövetségesek hadseregeinek vissza-szorítására. Ugyanílyen a helyzet innen északra Tlu-macnál, ahol már napok óta dül eldöntetlenül a csata óriási veszteséget okozva a védőknek is, de kétségtele-nül aránylag sokkal nagyobbakat a sűrű tömegben tá-madó oroszoknak. Volhyniában Lucknál ellenben inkább védelemre szorultak és napról-napra vesztenek el tért abból, amit az offenzíva első nagy lökésével és a mo-narchia csapataink visszavonulásával nyertek. Lassan kiterjednek a harcok mind nagyobb frontra, de északon eddig még semmi sikert sem mutathatnak föl az oro-szok, sőt inkább védelemre szorítkoznak a támadó né-mefek ellen.

Az angoi-francia offenzíva

Berlin, július 4. A Berliner Lokalanzeiger haditudó-sítója a következőket jelenti lapjának a nyugati frontról a francia angol offenzíva első napjáról:

Az Ypern és Roye között lévő terület valóságos pokollá változott. A franciák múlt évi champagnei nagy offenzíváját csak félfannyi ideig tartó tüzéségi előkészítés előzte meg, mint a mostanit. A tüzelés olykor szünetel egy-egy negyedóra csakis azért, hogy a patullok tájé-közódhassanak, vajjon lehetséges-e már a rohamtámadás. Legkülső állásaink az acélnak eme zápora alatt szinte betemetődtek, úgy hogy részben ki kellett üríteniük az emberek kiméleése miatt. Megkönnyebbülés volt ránk nézve, amidőn végre tegnap reggel megindult az ellen-ség rohama.

Nem támadtak az egész fronton, hanem csakis a Somme mindkét oldalán széles sávban, azután Enere-pataknál. Mindössze 40 kióméter szélességben.

A támadás legészakibb szakasza Gommercourtól La Boisleig terjed. Itt sikerült nekünk a nagy tömegben előretörő angolokat visszavetni. Ahol mégis eljutot-tak első érkainkba, heves ellentámadással kivetítettük őket, úgy hogy az ellenség, bár igen nagy veszteséget szen-vedett, még sem ért el sem eredményt.

A drágaság egyik oka.

Hozzászólásokat kérünk!

A háborús-idők egyik fő témaja — pláne az asszonyok birodalmában — a drágaság. En, te, ő, mi, ti, ők, szerzetünk beszégetni a drágaságról, de csak nagy ritkán hallunk egy-egy olyan okos ideát, melynek keresztülvitele alkalmas lenne a drágaság enyhítésére. Holott nemcsak az újságíró, avagy a hatóság dolga, hogy törje a fejét a drágaság enyhítésének módjain, de kötelessége mindannyiunknak; éppen ezért szívesen fogadnók, és olvasóink, ha erre vonatkozó véleményüket közlés véget nekünk beküldenek. Természetesen csakis olyan véleményeket kérünk, amelyek komolyan foglalkoznak az ügyel. Ezzel a kérdéssel foglalkozik az alább szöveget közölt levél is, melynek írója fején találni látszik a szöveget. A hatóság is jól teszi, ha nem hagyja figyelmen kívül az alábbi levélben fölvetett eszmét. Ime a levél:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Bocsásson meg, hogy szerény íróssommal terhelt leszek, de hát én inkább a főzőkanalat szoktam forgatni, mint a pennát s így bizony könnyen megeshetik, hogy nem tudok gondolataimnak olyan helyes formát adni, mint aminőt szeretnék. T. i. én is azok közé a mártírok közé tartozom, akik sínylik a drágaságot, viszont azonban nem tartozom azok közé, akik a tető, úgy akarnak segíteni a bajon, hogy tüzet kiabálnak, ahelyett maguk is egy-két kanna vizet vívnának a tűzoltóknak. A legtöbb panasz az indokolatlan piaci drágaság ellen hangzik el. És úgy nézzen meg engem a t. Szerkesztő ur, hogy nekem terem nagymennyiségben borsóm, babom, ka-

ralabém, gyümölcsöm — és nem vagyok képes eladni ugyyszólván semmit Ha roknak, vagy jóbarátnak kitalálom, az azon a véleményen van, hogy azért nem kell pénzt adnia, hisz nekem az még sem kóstálja pénzemet. Kofának eladja? Mentis Isten! Az addig szóba sem áll az emberrel, míg le nem szedtem egy nagy mennyiséget s ha meg leszedtem: kizsarol, annyit ad a portékáért, mint amennyi neki tetszik, tudva azt, hogy semhogy a nyakamon romoljon, odaadom úgy, ahogy megveszi. Így azt hiszem nagyon sok érték pusztul el, mert igen sokan vannak, akik semhogy mérgetölődniök kelljen, inkább ott hagyják rohadni a különben értékes élelmi cikkeket. Szerintem, tisztelt Szerkesztő Ur, a fontosabb piaci termények: így a bab, paradicsom, burgonya, vöröshagyma s b. árusítását **központosítani** kellene. Vegye át árusításra a napi fogyasztásra szánt terményeket a termelőtől a város — nem azért az árért, amelyért az a termelő akarja, hanem azért, amit érte a hatóság megállapít. E cikkeket piaci árusítását aztán egybeült tültsa elős azt szeretném látni, hogy négy díonagyságu vöröshagyma ára 20 fillér, négy szál ujnyai vastag zöldség 30 fillér lesz-e? A kistermelő mindenkor szívesen fogja beküldeni a maga terménytelőségét a hatóságnak, míg ma inkább elrohadni, elszáradni hagyja, semhogy a köftől kizsaroltatni hagyja magát.

Szívesen üdvözlöm a Szerkesztő urat s vagyok tisztelője:

— rné.

HIREK.

— **A város közéletmezési üzeme** kedden ölte le az ötödik pár hizott sertést. Az ületvezetőség figyelmezteti a zsirra igénytartókat, hogy egyelőre első sorban azok kapnak zsirt, akik még eddig ahhoz nem jutottak. A városi üzem azért tartja ezt az intézkedést szükségesnek, mert több száz egész szegény ember jelentkezett a városnál zsié igényjoggal. Hogy később mikor kapnak zsirt azok akik már egyszer kaptak zsirt, azt a városi üzem lapunk útján fogja nyilvánosságra hozni. A városi üzem részére Posta Árpád közkórházi gondnok 300 darab bárányt vásárolt. Hála a bevásároló kiváló körültekintésének, a város polgársága kitünő és aránylag olcsó bárányhushoz fog jutni.

— **Meglopott gyermekek.** Két kis fia jött haza vonaton Zomborból és egy nagyobb csomagot hoztak magukkal. A fiuk egy pillanatra letették a csomagot, hogy pihenjenek. Eközben odajött egy ismeretlen asszony, felkapta a meglehetősen értékes csomagot és elszaladt vele. A tolvajt keresi a rendőrség.

— **Zomborban expozitúrája lesz a Haditermény Részvénytársaságnak.** A Haditermény részvénytársaság tudvalevőleg azt a sok és legtöbbszörre alapos panaszt, amely a gabona beszerzése és az ország gabonával való ellátása körül felmerült, úgy akarja meg-

szüntetni, hogy az országban több főlöi expozitúrá állít fel. Az eddigi tervek szerint a kereskedelmi és iparkamarák székhelyein lenne a Haditermény részvénytársaság expozitúrája is. Bácskában azonban sajnos nincs kereskedelmi és iparkamara, az egész nagy vármegye a szegedi kamarához tartozik. illetékes helyen érdeklődünk az iránt, hogy Bácskában ennek dacára lesz-e expozitúrája a Haditerménynek s azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Zombor székhellyel teljes hatáskörrel főloket állít fel a Haditermény. A Haditermény részvénytársaság zombori expozitúrája már néhány nap mulva megkezdí működését. A zombori Haditermény főloketési köre kiterjed egész Bácskára.

— **Gyilkosság tévedésből.** Mélykút békeidőben is híressé vált arról, hogy verekedések, gyilkosságok sok dolgot adtak a esendőségeknek. Mostanában ezek a szurkálások gyérek. A mélykúti legények kezében bicska helyett Manlicher van. Az otthon lévő fiatalok azonban vigyáznak Mélykút ősi hírnevére. A mult héten Földes János, Banász János, Málk Mihály, Besztik András, Gyetvai Antal, Bényi András, Csorba Pál és Kothenc János egy megverték Kerekes Péter nevű barátjukat, hogy az behalt sérülésibe. Az orvosi boncolás megállapította, hogy a halált Földes János késszurása okozta. A

mélykúti legények beismerték tettüket, azzal védekeznek azonban, hogy Kerekest véletlenül gyilkolták meg, a halálos késszurás Szabó Istvánnak volt szánva, akinek a mult héttől revanche-val tartoztak. Szabó István és baráti bandája ugyanis a Földes társaság egyik tagját verték el. A sütében nem látták, hogy Kerekest kapták közre, aki így Szabó István helyett hullott el a mélykúti baremezben.

— **Orosz huszártisztet fogtak el az aradi pályaudvaron.** Az aradi állomáson feltűnt a napokban egy igen elegáns, választékosan öltözött ur, aki fekete lovaglónadrágot, fekete kalátot és lakkeszimat viselt, kezében kis utipodgyász volt és érdeklődéssel szemlélte a pályaudvaron annyira megszokott sürgést-forgást. Az előkelő külsejű ur, különösen akkor vonta magára a figyelmet, amikor egy csomagokat kiválogató orosz fogolyal pár szót váltott. Két detektív erre igazolására szólította fel, mire az idegen jelekkel megértette, hogy nem ért egy szót sem magyarul. Egy orosz fogoly tolmácsolása útján ki lehetett hallgatni. Emondott, hogy Alf Woelrand Fogelnak kivják s a kilencedik lovas ezred főhadnagya. Májusban került fogságba a bukovinai fronton.

Az aradi állomáson az orosz foglyoktól tudta meg, hogy az erdélyi vonalon igazolványra van szükség. Az orosz tisztet, mint maga mondotta finn származásu s gazdag család gyermeke, a rendőrség emberei átadták a katonai parancsnokságnak.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

— **Nem lesz sertésközpont.** Az utóbbi napokban híre terjedt annak, hogy a földművelésügyi miniszter az osztrák földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg sertésközpontot fog létesíteni. A központ működési köre nemcsak a sertésenyésztésre, hanem a sertéskereskedelemlere és a fogyasztás szabályozására is kiterjedt volna. A sertésközpontra vonatkozó tervezet elkészítésével a két miniszter az egyik budapesti pénzügyintézetet bizta meg, amely az utóbbi időben nagyobb septséshizlalási tevékenységet fejtett ki. A tervezet átannulmányozta egy az osztrák, mint a magyar földművelésügyi miniszter s a végleges döntés már megtörtént, mely szerint Ausztriában ellenzik a sertésközponttervet, ahhoz az osztrák földművelésügyi miniszter nem járult hozzá s így a sertésközpont létesítése már nem aktuális.

Mondták már önnek

— hogy

vasárnap az APOLLÓ-nak nagy szenzációja lesz?

— **Uj vonatok a budapesti vonalon.** Mostanában annyiszor vadlik a menetrend, hogy ember legyen, vagy vasúti forgalmista, aki a vonatok járását, kelését észébe tudja tartani. Hétfőől kezdve újból megváltozott a menetrend, még pedig előnyére. Egy fontos vonatot, amelyet a bicskaiak néhány napig nehezen nélkülöztek ismét beiktattak a menetrendbe. A reggeli 6 óra husz percekor Szabadkáról induló személyvonat újból indul s Budapestről is közel dik az onnan 8 órakor induló személyvonat, amely 12 óra 40 percekor ékezik Szabadkára. Ezenkívül még egy vonatot iktattak be a menetrendbe. Reggeli 7 óra után megérkezik az újvidéki ugynevezett kofa-vonat.

— **Lábizadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára 1-20 korona. Kapható Baján egyedül Lovasi Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segéd-szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsítottján Bajan.
Mátyás király-tér 8.

Külföldön koloszális sikert ért el

Ejféli találkozás

Berky Lili, Várkonyi Mihállyal Vasárnap az Urániában.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokant hősöknek.

A német nyelv és írás

alapos elsajátítására szakszerű oktatás kapható Ahn módszere szerint:
Mészáros Lázár utca 20.

Eladó kardok

Egy lovassági és egy gyalogsági kard eladó: **Horvát Mihály**, Jókai-utca 23. szám alatt.

Tölgyfa deszka

nagyobb mennyiségben eladó.
Tür István-utca 7. szám

Lekvárnak való szép, hibátlan **BARACK** eladó.

Dr. Valentin.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.

FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csusz, köszvény, ischiás, izzadásmányok és női betegségek ellen, legjobban javalva. — Uj bérlet. — Uj berendezéssel :: és villanyvilágítással. ::

Eladó

kedvező feltételek mellett ipari célra alkalmas óriási **magtár.** All: 2 földszint, 2 emeleti részből és olyan pineével minő nincs több a vidéken.

Özv. Dr. Bartschné.
Deák Ferenc utca 21.

Aspirin[®] tabletták

: fej- és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. ellenszert fájdalomcsillapítószer: A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer” fele **Aspirin tabletták** alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettát a 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
Minden tablettán az Aspirin szó látható.
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin nével megnevezni.



„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Csodás hatású arozépitő és
finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème asirtalan ártal-matlan, rögtön szépit. **Ára 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-pan pár nap alatt lemosa a szep-lőáest, májfoltokat s megszűntet minden bőrbajt. **Ára 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertkeresek.

Ökoronásrendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-szertára Aradon.

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyujt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-gyra való kedvező befolyása megkönnyitik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatias Budapest.

Telefon:

179-60.

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a.; Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és könyöke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: III.

MÉSZ

és

cement

Allandóan friss mi-nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



VÉDJEGY **„MODIANO“**
CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
DE
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hívelejek mint a lapocokák nyomattalok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. Z. Modiano